
 

Moravek Davor (2026) Metakognicija u sjeni pozadinske buke 

www.noebius.com  

 

1  

Metakognicija u sjeni pozadinske buke 
Autor: Davor Moravek 

 

Arhitektura suverenosti i dekonstrukcija kognitivne kontrole u suvremenom poretku 

predstavljaju temeljni sukob današnjice, koji se odvija daleko izvan vidljivih političkih ili 

ekonomskih previranja. U srži ovog procesa nalazi se pomak s ekstrakcije materijalnih resursa 

na ekstrakciju ljudske pažnje i kognitivne energije. Sustavi moći, koje možemo definirati kao 

stare vladare, više ne upravljaju izravnom prisilom, već sofisticiranom simulacijom društvenih 

pravila i stalno generiranim kaosom. 

Glavni operativni alat ovog sustava su pojedinci s crtama tamne trijade — narcisoidnosti, 

makijavelizma i psihopatije. Oni ne služe kao stvarni nositelji moći, već kao visokofunkcionalni 

operativci čiji je zadatak održavanje visoke razine društvene tjeskobe i reaktivnosti. Kroz stalne 

promjene narativa, emocionalne manipulacije i simulirane krize, ovi operativci osiguravaju da 

populacija ostane u stanju stalne hiper-vigilance. Dokle god je pojedinac prisiljen reagirati na 

podražaje, braniti svoj status ili popunjavati tišinu objašnjavanjem vlastite vrijednosti, on služi 

kao resurs za ekstrakciju profita i energije. 

Tradicionalni društveni filtri, često percipirani kao znakovi elite, zapravo su prikriveni 

mehanizmi za mjerenje nečije ovisnosti o sustavu. Tihi testovi i suptilne provokacije unutar 

visokih krugova služe isključivo kako bi se utvrdilo može li osoba postojati bez vanjske potvrde. 

Ako pojedinac osjeti potrebu da se dokazuje, on signalizira svoju emocionalnu nesigurnost i 

time postaje podložan manipulaciji. Istinska elita, ali i nova kontraelita koja se budi, prepoznaje 

da je svaki trud oko ostavljanja dojma zapravo priznanje vlastite podređenosti. 

Nasuprot ovom sustavu vertikalne ekstrakcije stoji rastući pokret kognitivne suverenosti. 

Kontraelita nije skupina koja želi zamijeniti stare vladare na vrhu hijerarhije, već zajednica 

pojedinaca koji su postali svjesni arhitekture same igre. Njihov primarni alat je metakognicija 

— sposobnost promatranja vlastitih misaonih procesa i emocionalnih impulsa bez 

automatskog poistovjećivanja s njima. Kada pojedinac ovlada vještinom promatranja vlastite 

reakcije na tišinu ili provokaciju, on prestaje biti sudionik u simulaciji i postaje njezin suvereni 

promatrač. 

Temeljni sukob ovog građanskog rata u sjeni nije borba za resurse, već borba za autonomiju 

fokusa. Dok stari poredak pojačava algoritamsku buku i koristi operativce za destabilizaciju 

društvenog tkiva, suvereni pojedinci povlače svoju pažnju iz sustava. Oni grade horizontalne 

mreže povjerenja i kompetencije koje ne ovise o odobravanju centraliziranih autoriteta. To je 

proces kognitivnog iskapčanja u kojem se moć ne osvaja, već se sustav čini irelevantnim 

prestankom sudjelovanja u njegovim ritualima validacije. 

Ljudska sloboda u ovom kontekstu definira se kao apsolutna emocionalna stabilnost usred 

upravljanog kaosa. Suverenitet uma postiže se onog trenutka kada pojedinac shvati da su svi 

testovi statusa, sve društvene hijerarhije i svi pokušaji manipulacije pažnjom samo pozadinska 

buka bez stvarne ontološke težine. U svijetu koji funkcionira kao golema simulacija 
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dizajnerskih identiteta, jedini čin stvarne pobune je postojanje bez potrebe za odrazom u tuđim 

očima. 

Konačno izlječenje od traume koju uzrokuju ovi društveni sustavi leži u prepoznavanju 

mehanizma igre. Razumijevanje da operativci kaosa nisu moćne figure, već samo ponavljajući 

algoritmi bez unutarnje biti, omogućuje pojedincu da povrati vlasništvo nad vlastitom 

stvarnošću.  

Suvereni um ne traži dopuštenje za postojanje, on ne pregovara o svojoj vrijednosti i ne 

sudjeluje u igrama koje su dizajnirane da ga iscrpe. On jednostavno jest, čvrsto usidren u 

vlastitoj frekvenciji, dok se simulacija oko njega urušava pod teretom vlastite laži. 
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